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"Никто не забыт, ничто не забыто"

Цели и задачи:

Формирование основ мировоззрения, интереса к общественным явлениям;

Воспитание чувства патриотизма, гордости за советский народ.

Представления об активной роли человека в жизни общества.

Воспитание познавательной активности.

Воспитание политической сознательности.

Развитие стремления больше узнать о Родине, о её защитниках и их подвигах.

Воспитание доброжелательного отношения к людям разной национальности и к окружающим людям.

Развитие наклонностей к художественному творчеству.

Ход мероприятия

Ученики читают стихотворение
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Если скажут слово "Родина", 

Сразу в памяти встаёт 

Старый дуб, в саду смородина, 

Толстый тополь у ворот. 

У реки берёзка-скромница 

И ромашковый бугор… 

А другим, наверно, вспомнится 

Свой родной московский двор. 

В лужах первые кораблики, 

Со скакалкой топот ног 

И большой соседней фабрики 

Громкий радостный гудок. 

Или степь от маков красная, 

Золотая целина… 

Родина бывает разная, 

Но у всех она одна! 

Ведущий:

Страна росла, 

Трудилась неустанно, 

Сил набиралась мирная страна, 

И вдруг - 

Тревожный голос Левитана… 

(Запись Левитана об объявлении войны)

Ведущий:

Война! Война! 

В ушах гремели взрывы, 

Пол неба дым пожарищ закрывал 

И в полный рост строги и 

молчаливы 

Все встали на борьбу, и стар и мал. 

( звучит патриотическая песня "Священная война" А.В. Александрова (1 куплет))
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Ведущий. На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте рассказывать об этой справедливой войне нашим детям и внукам, чтобы помнили.

1.В первый день войны им было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! Вот она, война! 
2.Война - это 1725 разрушенных и сожженных городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война - это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных путей.

3.Война - это 900 дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 граммов хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей.

4.Как страшно было жить в блокадном Ленинграде, написано много. Но самое тяжелое повествование содержит всего лишь семь строк. Это дневник двенадцатилетней жительницы Ленинграда - Тани Савичевой. Детская рука, теряющая силы от голода, писала неровно, скупо. Хрупкая душа, пораженная невыносимыми страданиями, была уже не способна на живые эмоции. Таня просто фиксировала реальные факты своего бытия - трагические "визиты смерти" в родной дом .
"28 декабря 1941 года. Женя умерла в 12.30 ночи.1941 года" 

"Бабушка умерла 25 января в 3 часа 1942 г.". 

"Лека умер 17 марта в 5 часов утра. 1942 г.". 

"Дядя Вася умер 13 апреля в 2 часа дня. 1942 год". 

"Дядя Леша, 10 мая в 4 часа дня. 1942 год". 

"Мама - 13 марта в 7 часов 30 минут утра. 1942" 

"Умерли все". "Осталась одна Таня" 

5.Много городов, сел разрушила на своём пути немецкая армия. 22 марта 1943 года все жители белорусской деревни Хатынь были сожжены заживо за то, что помогали партизанам 
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В Хатыни четыре колодца, 

(В былом - 26 дворов…) 

В мир над колодцами льётся 

Реквием колоколов: 

-Родимые, помните, помните… 
Живые - мы вечно в огне. 

Сто сорок девять нас - помните! 

Силой пусть станет гнев! 

Пусть жгучая боль, словно пропасть, 
Стоит на пути войны. 

Пусть партизанские тропы 

Памяти будут верны. 

- По-мните! 

-По-омните!! 

-По-о-омните!!! 

Война - это 20 часов у станка в день. Это урожай, выросший на солёной от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как ты.

Война… От Бреста до Москвы - 1000 км, от Москвы до Берлина - 1600. 

Люди погибали, не щадили своей жизни, шли на смерть, чтобы прогнать фашистов с нашей земли. Вот, например, 28 Панфиловцев. Они не пропустили к Москве ни один из 50 с лишним вражеских танков. "Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва". Защищая столицу, почти все бойцы погибли, но они подбили 50 фашистских танков.

Ведущий. Во многих семьях сохранились солдатские треугольники-письма, которые присылали с фронта отцы и деды, мужья и сыновья, братья. Они писали, что вернутся домой и только с победой.

Например:  (разворачивает письмо и читает).

Здравствуй, дорогой Максим! 

Здравствуй, мой любимый сын! 

Я пишу с передовой, 

Завтра утром - снова в бой! 

Будем мы фашистов гнать. 

Береги, сыночек, мать, 

Позабудь печаль и грусть - 

Я с победою вернусь! 

Обниму вас, наконец. 

До свиданья. 

Твой отец. 

Вот еще одно письмо:  (со свечой).

Дорогие мои родные! 

Ночь. Дрожит огонёк свечи. 

Вспоминаю уже не впервые, 

Как вы спите на тёплой печи. 

В нашей маленькой старой избушке, 

Что лесами сокрыта от глаз, 

Вспоминаю я поле, речушку, 

Вновь и вновь вспоминаю о вас. 

Мои братья и сёстры родные! 

Завтра снова я в бой иду 

За Отчизну свою, за Россию, 

Что попала в лихую беду. 

Соберу своё мужество, силу, 

Буду немцев без жалости бить, 

Чтобы вам ничего не грозило, 

Чтоб могли вы учиться и жить! 
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Ведущий. На войне сражались не только мужчины, но и женщины. Они были медсёстрами, врачами, санитарками, разведчицами, связистками. Многих солдат спасли от смерти нежные добрые женские руки.

Пушки грохочут, пули свистят. 
Ранен осколком снаряда солдат. 

Шепчет сестричка: 

"Давай, поддержу, 

Рану твою я перевяжу!"- 

Всё позабыла: слабость и страх, 

Вынесла с боя его на руках. 

Сколько в ней было любви и тепла! 

Многих сестричка от смерти спасла. 

ВЕДУЩИЙ: 1944 год, наша страна набралась сил и била врага так, что побежали фашисты с российской земли. 

Наши войска стали освобождать город за городом, село за селом, хутор за хутором. 

Наша армия гнала захватчиков на запад,  солдаты освобождали несчастных, пленных, голодных, замученных фашистами людей, вызволяли их из концлагерей, освобождали российские города, освобождали европейские города и страны.

Ведущий:

Путь к победе был долог и труден. Каждый миллиметр военного пути был пропитан кровью и потом, усыпан трупами солдат и мирных жителей: стариков, женщин и детей.

Прошу всех встать. Минутой молчания почтим память тех, кто отдал свою жизнь в борьбе за мир и счастье на земле, за нашу с вами жизнь. 
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За всё, что есть сейчас у нас, 

За каждый наш счастливый час, 

За то, что солнце светит нам, 

Спасибо доблестным солдатам, 

Что отстояли мир когда-то. 

Запись Ю.Б.Левитана об овладении Берлином
Ученик:
Салют и слава годовщине

Навеки памятного дня.

Салют Победе, что в Берлине

Огнем попрала мощь огня.

Салют ее большим и малым

Творцам, что шли путем одним.

Ее бойцам и генералам,

Героям павшим и живым!
8 мая 1945 года в городе Потсдаме был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. (Запись Ю.Б.Левитана о капитуляции)
И вот, наконец, 9 мая 1945 года наступила долгожданная Победа!

Ученик:

Прошла война, прошла отрада, 

Но боль взывает к людям: 

"Давайте, люди, никогда 

об этом не забудем. 

Пусть память верную о ней 

Хранят, об этой муке, 

И дети нынешних детей, 

И наших внуков внуки. 

Ученик:

Пусть не будет войны никогда! 
Пусть спокойные спят города. 

Пусть сирены пронзительный вой 

Не звучит над моей головой. 

Ни один пусть не рвётся снаряд, 

Ни один не строчит автомат. 

Пусть оглашают наши леса 

Только птиц и детей голоса. 

И пусть мирно проходят года, 

Пусть не будет войны никогда! 
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Ученик 1.
Родина моя! Моя Россия!
Как сказать тебе, что я люблю тебя.
Это море, это небо синее,
Эту жизнь в родном краю,
Эти клёны! Эти тополя...
Родина моя! Моя Россия!
Ученик 2.

Нет на свете Родины милее,

Где других лазурней небеса,

Солнце ярче, звёзды всех светлее,

Где отрадны рощи и леса.

Ученик 3.

Где в реках стремительные воды

Голубеют, словно бирюза,

Где, когда настанет непогода,

Весь народ выходит, как гроза.
Ученик:
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Сияет солнце в День Победы 

И будет нам всегда светить. 

В боях жестоких наши деды

Врага сумели победить. 

Идут колонны ровным строем, 

И льются песни там и тут, 

А в небе городов-героев 
Сверкает праздничный салют! 

Звучит песня «День Победы» 
Дети  пускают шары. 
